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ΠΡΟΣ : Τη Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 
Ελέγχου 

                                                                                             Τμήμα Ερωτήσεων 
 

ΚΟΙΝ:. Βουλευτή κ.  
-Ιωάννη Καλλιάνο 
(Δια της Βουλής των Ελλήνων)  

 
                                                                                          
ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση  
                με αριθμό 7046/3-6-2020»  
 
                                                                                                                
     Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 7046/3-6-2020, την οποία κατέθεσε ο Βουλευτής 
κ. Ιωάννης Καλλιάνος με θέμα «Δημιουργία Εκπαιδευτικού Υλικού Μαθητή στην 
Ερευνητική Εργασία», σας  γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
      Με την υπ΄ αρ. 74181/Δ2/15-06-2020 Υ.Α. (ΦΕΚ 2338/τ.Β΄/15-06-2020) ορίσθηκαν, 
κατόπιν σχετικής εισήγησης του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής, νέα ωρολόγια 
προγράμματα των μαθημάτων των  Α΄, Β΄ και Γ΄ τάξεων του Γενικού Λυκείου. Ιδιαίτερη 
έμφαση δίνεται στην εκπόνηση Ερευνητικής Εργασίας, η οποία έχει ιδιαίτερη σημασία και 
αξία για την ολόπλευρη διαπαιδαγώγηση των μαθητών και την άρτια κατανόηση των 
γνωστικών αντικειμένων στα οποία αφορά. Η ερευνητική εργασία δεν υφίσταται ως 
διακριτή μονάδα του Ωρολογίου Προγράμματος του Γενικού Λυκείου. Ωστόσο,  η 
ερευνητική εργασία ως μεθοδολογικό εργαλείο και διδακτική μέθοδος που χαρακτηρίζεται 
από αρχές, όπως αυτήν της Διερευνητικής Προσέγγισης στη μάθηση, της Διεπιστημονικής 
Συνεργασίας των καθηγητών και καθηγητριών, της Διαφοροποιημένης Προσέγγισης στη 
μάθηση και της Ομαδικής Συνεργασίας των μαθητών και μαθητριών, εξακολουθεί να 
υφίσταται διατρέχοντας όλο το Πρόγραμμα Σπουδών. Ως εκ τούτου,  οι εκπαιδευτικοί και οι 
μαθητές/τριες μπορούν να αντλούν περιεχόμενα από όλα τα γνωστικά πεδία 
εφαρμόζοντας τις ως άνω αρχές, οι οποίες και αναλύονται στο υπάρχον « Βιβλίο 
Εκπαιδευτικού».  



 

      Επισημαίνεται ότι, μετά την ανάληψη της σχετικής πρωτοβουλίας της νέας πολιτικής 
ηγεσίας του Υ.ΠΑΙ.Θ., από το σχολικό έτος 2020-2021 για την Προφορική βαθμολογία 
τετραμήνων στο ΓΕΛ, σύμφωνα με το άρθρο 6 του ν. 4692/2020 (Α΄111), «…Στο μάθημα 
της Πολιτικής Παιδείας οι μαθητές εκπονούν επιπλέον και ερευνητική εργασία στο β΄ 
τετράμηνο , η βαθμολογία της οποίας αποτελεί το 50% του βαθμού του τετραμήνου αυτού. 
Στο μάθημα των Εφαρμογών Πληροφορικής και στο μάθημα της Εισαγωγής στις Αρχές 
της Επιστήμης των Ηλεκτρονικών Υπολογιστών διενεργείται μία (1) ωριαία γραπτή 
δοκιμασία στο πρώτο τετράμηνο, ενώ στο δεύτερο τετράμηνο οι μαθητές εκπονούν μία (1)  
ερευνητική εργασία, η βαθμολογία της οποίας αποτελεί το 50% του βαθμού του 
τετραμήνου αυτού.».  
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      1. Γραφείο κ. Υφυπουργού 

2. Γραφείο Γενικής Γραμματέως Π/θμιας,Δ/θμιας Εκπ/σης και 

    Ειδικής Αγωγής 
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    Β/θμιας Εκπ/σης 
4. Ι.Ε.Π.  
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